UBAXXI - Algebra A - Resolucién del 2do. parcial - 11/06/25 - Tema 4

- Ejercicio 1 (1.25 puntos)

z
Consider3 la ecuacién 22 = (1 +1)(5 + 3i)3 y elegi, de los siguientes, el menor arg (5 n 3_).
i

™ ™

A) B) o7 C) D) &

1 24

AN

Opcién correcta: D)
Resolucién

Si 2% = (1 +14)(5 4 3i)® entonces (575;)* = (1 + i) entonces debemos buscar las rafces ctibicas de
1 + ¢, cuyo menor argumento es 5.

T

15+ Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 13.

- Ejercicio 2 (1.25 puntos)
Sabiendo que |z| # 0y 2% + (Z)|z] = 0, elegf la opcién que muestra la suma de los argumentos de
las soluciones de la ecuacién.

A) 2 B) 7 C) 3« D)

wl =

Opcién correcta: C)
Resolucion
Como |z| # 0 entonces si:

» 22+ (2)|2] =0

» 2 = |z|(cos(a) + isen(«))

w22 = |2|%(cos(2a) + isen(2a))
Entonces

cos(2a) + isen(2a) =
(cos(m) + isen(m))(cos(—a) + isen(—a))

De donde:
| | Q{l — %
| | a2 =TT
| | a3 — 5?71-

Luego: ay + as + a3 = 3. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 13.

- Ejercicio 3 (1.25 puntos)
Elegi la opcion que muestra los polinomios cociente y resto que resultan de dividir
P(z)=2° —32* — 423 + 2 — 5 por Q(z) = 2% —z + 2.

A) Cociente: 23 — 222 — 8 — 4. Resto: 22 —x + 2

B) Cociente: x® — 222 — 8z — 4. Resto: —13xz — 3

C) Cociente: x* — 222 — 8x — 4. Resto: 13z + 3

D) Cociente: 13z + 3. Resto: 2% — 222 — 8z — 4

Opcién correcta: C)

Resolucion

El cociente y el resto de dividir P por () se obtienen por medio del algoritmo de la division. En

particular, se puede comprobar que (23 —22%—8x—4)(2? —x+2)+(13x+3) = 2° -3z — 423+ 2 5.
Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 14.




- Ejercicio 4 (1.25 puntos)
Considera P(z) € Q[z] un polinomio de grado minimo tal que P(—+/3) = 0, i es raiz doble y

P(—1) = —16. Elegi la tinica opcién que muestra un polinomio P que verifica todas las condiciones
enunciadas.

A) P(z) =% — 2t — 522 — 3

B) P(z) = 22% — 2z* — 102* — 6

C) P(z) =2 —22* -3

D) P(x) = 225+ 22* + 1022 + 6

Opcién correcta: B)

Resolucién

Con las condiciones pedidas, el polinomio P(x) € Q[z] puede ser escrito en forma factorizada como
P(z) = a(z —9)(z +i)*(z — v3)(z + v/3). El dato P(—1) = —16 permite calcular el coeficiente
principal a y obtener la respuesta del problema. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién
14.

- Ejercicio 5 (1.25 puntos)
1+ 209+ 323 +14 =2
Consider4 el siguiente sistema no homogéneo < zy — x5 + x4 = 1
r1 — 4z + bx3 + 34 =4
Elegi la tinica opcién que muestra su conjunto solucion.

A) {(10;-1;-2;0)} )
B

C) {(=91;,2;1)}
) {(=9;1;2;1) + a(10; —1; —2;0),« € R} D)

{ {
{ {a(=9;1;2;1) + (10; —1; —2;0), « € R}
Opcién correcta: D)

Resolucion

Si se escribe el sistema en forma matricial y se lo triangula, una posible forma de escribir el
conjunto solucién es (10 — 9xy; —1 + x4; —2 + 2x4;24). De esta expresién se puede encontrar la
opcién correcta. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 8.

- Ejercicio 6 (1.25 puntos)
4 -2 -7
Considerd la matriz A= | -1 0 5
2 -1 3
Elegi la tnica opcién que muestra el determinante de la matriz A=! - A%

A) 2197 B) 28561 C) —2197 D) 169

Opcién correcta: C)
Resolucion
El determinante de la matriz pedida se puede resolver aplicando propiedades:

det[A™! - A1 = det(A™") - [det(A)]! = g5 - [det(A)]* = [det(A)]*. Es decir, elevar al cubo el

determinante de la matriz A permite elegir la opcion correcta. Estos contenidos los podés encontrar
en la sesién 10.




- Ejercicio 7 (1.25 puntos)
Considera m,n € R y la transformacién lineal 7' : R* — R? cuya expresién matricial candnica es

1 n =3 2
la siguiente: |1 1 —3 1 |].Indicd la inica opcién que muestra los valores de n y m para que
0n 0 -1
se cumpla que T'(m,—2,0,1) = (4, =7,7).
Aym=6yn=—4 C) m=—-10yn=-05
B) m=—-6yn=—4 D) m=—-4yn=—6

Opcién correcta: B)

Resolucion
T2 m — 2n + 2
Al multiplicar la matriz de T" por o | se obtiene m—1 , luego igualando coordenada
—2n—1
1
4
a coordenada con | —7 | se deducen los valores de m y n buscados. Estos contenidos los podés
7

encontrar en la sesion 11.

- Ejercicio 8 (1.25 puntos)
Considera la transformacion lineal, T'(x1; xo; x3) = (—x2+x3; T2;0; 21). Indicd cuél de las siguientes
afirmaciones sobre T es la unica verdadera.

A) T es epimorfismo. C) T es monomorfismo.

B) La matriz asociada de T es cuadrada. D) La dimensién del niicleo de T es 1.

Opcién correcta: C)

Resolucion

Lo que podemos ver es que T parte de R? por lo que la imagen de T se puede calcular como
< T(1;0;0); 7(0;1;0); T(0;0; 1) >=< (0;0;0;1); (—1;1;0;0); (1;0;0; 0) por lo que la dimensién de
la imagen de T es 3 y la transformacion lineal no es epimorfismo ya que el espacio de llegada es
R%. Del teorema de la dimensién podemos deducir que 3 = 3 + dim(NuT') por lo que la dimensién
del nticleo es 0 y T es monomorfismo. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 11.




